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Místopředsedkyně Senátu Jitka Seitlová ke konferenci uvedla: „Dnešní konferencí si
připomínáme osobnosti, pro které bylo jejich zakotvení v katolické víře motivem, aby
odmítly nenávistnou ideologii. Řadu z nich tento jasný postoj přivedl do odboje a k přímé
konfrontaci s nacistickým režimem, který byl na násilí a pohrdání druhými přímo založen.
Mnozí nepřežili peklo koncentračních táborů. Poválečný vývoj u nás a nástup dalšího
totalitního režimu, tentokráte komunistického, neumožnil objektivní mapování zapojení
křesťanů do protinacistického odboje. Řada aktivních hrdinných odpůrců nacismu se záhy
stala i terčem persekucí ze strany komunistů.“

Olomoucký arcibiskup Josef Nuzík komentoval: „Vážím si skutečnosti, že můžeme svobodně
vzpomenout na půdě Senátu Parlamentu ČR na oběti z řad katolických kněží naší země z 2. světové
války, kteří se obětovali za svou vlast. Nejedná se jen o kněze, kteří nesli celou tíži okupace se svými
farníky v každodenním životě, ale také kněze popravené, internované ve věznicích a internačních
táborech, vězně koncentračních táborů, internované v domácím vězení, vyslýchané, vydírané, totálně
nasazené v ČSR i zahraničí, povinně odvedené do Wehrmachtu a padlé ve válce.“ Dodal: „Ale také
vzpomínáme na ty, kterým bylo za války znemožněno studium a duchovní formace, zemřeli v
důsledku psychického či fyzického nátlaku ze strany německých úřadů, zesnulí na následky
válečných zranění a nemocí, donucených k vystěhování z původního působiště, ale i ty, kteří měli být
zatčeni Němci, ale ještě před zatčením zesnuli.“

Úvodní slovo na konferenci pronesli místopředsedkyně Seitlová, senátor Ondřej Štěrba a náčelník
Generálního štábu Armády ČR Karel Řehka. Konference byla rozdělena do dvou bloků: odborné
části, kde vystoupil mj. zástupce Historického ústavu Akademie věd ČR Jaroslav Šebek či ředitel
Památníku Lidice Eduard Stehlík, a panelové diskuze s hosty a přednášejícími, projev pronesli
např. ministr zemědělství Marek Výborný či poslanec Marek Benda. Na závěr vystoupil také
předseda horní komory Miloš Vystrčil.

Před samotnou konferencí byly představeny její hlavní cíle na tiskovém briefingu, kde vystoupili:
místopředsedkyně Senátu Jitka Seitlová, arcibiskup olomoucký a metropolita moravský Josef Nuzík
a zástupce historického ústavu AV ČR Jaroslav Šebek. Záznam briefingu naleznete na webu Senátu.
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